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Angabe. Sei Σ := {a, b}. Bestimmen Sie die Anzahl der Zustände des minimalen DFAs
für die folgenden Sprachen L.

Frage Q4.1. (zu H4.5) 1 Punkt
Einfachauswahl. L := L(a∗(b | ϵ)(a | b∗)∗).

(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 4 (e) 5 (f) ≥ 6

Frage Q4.2. (zu H4.5) 1 Punkt
Einfachauswahl. L := L(a(ba)∗b).

(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 4 (e) 5 (f) ≥ 6

Frage Q4.3. (zu H4.5) 1 Punkt
Einfachauswahl. L ist die Sprache der Wörter, in denen direkt vor jedem a ein b steht,
und auf jedes b irgendwann ein a folgt. Z.B. gilt also ε, babba ∈ L, und aba, baa, bbb /∈ L.

(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 4 (e) 5 (f) ≥ 6

Frage Q4.4. (zu H4.4) 1 Punkt
Mehrfachauswahl. Seien L1, L2 ⊆ {a, b}∗ reguläre Sprachen. Welche der folgenden Spra-
chen sind regulär?

(a) L∗
1L2

(b) L1 \ L2

(c) {vw : v ∈ L1, w ∈ L2}
(d) {v1...vi : v1, ..., vi ∈ L1 ∩ L2}

Frage Q4.5. (zu H4.4) 1 Punkt
Mehrfachauswahl. Welche der folgenden Aussagen gelten für alle nicht regulären Spra-
chen L1, L2 ⊆ {a, b}∗ ?

(a) L1 ∪ L2 ist unendlich
(b) {wcw : w ∈ L1} ist nicht regulär
(c) L1 \ L2 ist nicht regulär

Frage Q4.6. (zu H4.4) 1 Punkt
Mehrfachauswahl. Welche der folgenden Aussagen gelten für alle regulären Sprachen
L1 ⊆ {a, b}∗, und nicht regulären Sprachen L2 ⊆ {a, b}∗ ?

(a) Wenn L1 ̸= ∅, dann ist L1{c}L2 nicht regulär
(b) Es gibt keine reguläre Sprache L mit L1 \ L = L2

(c) L1L2 ist nicht regulär
(d) L1L2 ist regulär
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Frage Q4.7. (zu H4.4) 1 Punkt
Mehrfachauswahl. Welche der folgenden Aussagen gelten für alle L1, L2 ⊆ {a, b}∗?

(a) Wenn L1, L2 die Pumping-Lemma Eigenschaft erfüllen, dann auch L1 ∪ L2.
(b) Wenn L1 ∩ L2 und L1 ∪ L2 regulär sind, dann auch L1 und L2.
(c) Wenn L1 endlich ist und L2 nicht regulär, dann ist L1L2 nicht regulär.

Frage Q4.8. (zu H4.4) 1 Punkt
Mehrfachauswahl. Welche der folgenden Aussagen gelten für alle L1, L2 ⊆ {a, b}∗?

(a) Wenn L1{c}L2 regulär ist, dann ist L1 oder L2 regulär.
(b) Wenn L1{c}L2 regulär ist, dann sind L1 und L2 regulär.
(c) Wenn L1 nicht regulär ist, dann ist La

1 oder Lb
1 nicht regulär.

(d) Wenn L1 nicht regulär ist, dann sind La
1 und Lb

1 nicht regulär.


